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podpis INTERPELACJA 

Szanowny Panie Starosto, 
Szanowni Państwo Członkowie Zarządu Powiatu, 

w związku z licznymi pytaniami mieszkańców oraz pojawiającymi się w przestrzeni 

publicznej wątpliwościami dotyczącymi procesu podejmowania decyzji w sprawach 
dotyczących zadań związanych z zarządzaniem drogami powiatowymi, zwracam się z 
prośbą o przedstawienie obowiązujących zasad oraz kryteriów stosowanych przez 

Zarząd Powiatu przy wyborze i ustalaniu kolejności realizacji zadań drogowych. 

W ostatnich latach wielokrotnie zgłaszałam potrzeby mieszkańców dotyczące poprawy 
infrastruktury drogowej oraz bezpieczeństwa ruchu drogowego, zarówno w formie 

interpelacji, jak również podczas prac Komisji oraz spotkań Klubu Radnych. 

Dotyczyło to między innymi: 

• remontu ulicy Starowiejskiej — pierwsza interpelacja, rok 2021, następnie 

wielokrotne zgłoszenia na Komisjach i spotkaniach Klubu, 

• poprawa bezpieczeństwa na ulicy Starowiejskiej i Ciosowej, w tym instalacja 
wyświetlaczy prędkości — sprawy te były przedmiotem moich interpelacji, opinii 
Komisji Bezpieczeństwa oraz rozmów prowadzonych z właściwymi jednostkami. 

Przypomnę opinie Komisji bezpieczeństwa powołanych m.in. z mojej inicjatywy: 

22.10.2024r. oznakowanie na skrzyżowaniu ulic Ciosowa, Ślefarnia, Leśna jest 
prawidłowe. Komisja sugeruje montaż progu zwalniającego na drodze wewnętrznej-

łącznik Ciosowa-Porzecze. 

25.06.2025r. Komisja sugeruje lokalizację wyświetlacza prędkości na wysokości posesji 
o adresie Ciosowa 

Decyzja Zarządu w sprawie zmian w organizacji ruchu na Ciosowej oraz montażu 
wyświetlaczy została podjęta w ubiegłym tygodniu. W związku z tym proszę o informację, 

RPU/333S1/2026 P 
Data:2026-05-04 



jakie okoliczności wpłynęły na decyzję Zarządu o realizacji zadania przez PZD i termin 

podjęcia tej decyzji. 

Moja prośba wynika z pytań mieszkańców dotyczących powodów, dla których realizacja 

części zadań następuje z tak dużym opóźnieniem lub dopiero po deklaracji finansowania 
lub współfinansowania inwestycji przez samorząd gminy, mimo że dotyczą one dróg 

powiatowych i należą do zadań własnych powiatu. 

Proszę o informację: 

• jakie kryteria są brane pod uwagę przy ustalaniu kolejności realizacji inwestycji 

drogowych, 

• czy obowiązują formalne zasady lub dokumenty określające sposób 

priorytetyzacji zadań, 

• jaki wpływ na decyzje inwestycyjne ma finansowanie lub współfinansowanie 
zadań przez gminy - czy nadal warunkiem realizacji przez powiat inwestycji 
drogowych jest złożenie wniosku przez Gminę i deklaracja współfinansowania 
(stanowisko poprzedniego Zarządu Powiatu w odpowiedzi na moje interpelacje). 

Przedstawienie jasnych i transparentnych zasad podejmowania decyzji pozwoli 
ograniczyć nieporozumienia, uporządkować debatę publiczną oraz zwiększyć zaufanie 

mieszkańców do działań samorządu powiatowego. 

Mając na uwadze efektywną współpracę z Zarządem i jednostkami organizacyjnymi oraz 
skuteczną realizację obowiązków radnej powiatu, proszę o wskazanie: 

• jakie formy zgłoszeń lub dokumentacji są najbardziej skuteczne w procedowaniu 
spraw dotyczących bezpieczeństwa ruchu drogowego, 

• jakie działania radnych, mogą przyspieszyć podjęcie decyzji przez Zarząd. 

Moja prośba wynika również z szacunku do pracy członków Komisji bezpieczeństwa, 

powoływanych w związku ze zgłaszanymi przeze mnie problemami mieszkańców, a 
także z potrzeby prowadzenia skutecznej i merytorycznej współpracy pomiędzy radnymi 
szczebla gminnego i powiatowego, Komisjami stałymi oraz Zarządem Powiatu. 

Z poważaniem 
Małgorzata Popiel 
Radna Powiatu Kieleckiego 


